

美国新冠确诊病例超过 101 万例

专家认为决策错失时机是主因



4月27日,美国纽约时报广场电子屏上打出感谢医护人员的口号。 新华社发(郭克摄)

据新华社华盛顿4月29日电 美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,截至当地时间28日晚,美国新冠确诊病例已超101万例;累计死亡病例已达58351例。

自1月20日确诊首例新冠病例至今的100天时间里,美国确诊病例数从1例增至100万例以上,成为全球新冠确诊和死亡病例最多的国家。一些专家的模型测算表明,真实的确诊病例、死亡病例数据可能更大。

何以至此?有专家认为,这与美国决策迟缓、错失疫情防控最佳时机有关。

就在3月11日世界卫生组织宣布新冠疫情具有大流行特征的前一天,领导白宫新冠肺炎工作小组的副总统彭斯还在记者会上说,普通美国人感染新冠肺炎的风险依然较低。彼时美国确诊病例数约为1000例。

彭斯做上述表态的同一天,美国疾控中心主任罗伯特·雷德

菲尔德在出席国会听证会时就表示,美国部分地区已经错过遏制疫情的最佳机会窗口。

截至目前,全美50个州和华盛顿特区已无一幸免于此次疫情,其中纽约州最为严重。纽约州州长科莫4月27日说,随机对该州7500人进行的新一轮新冠病毒抗体检测结果显示,149%的人检测结果呈阳性。这表明当地14.9%的人正携带或曾经感染过新冠病毒。在疫情最严重的纽约市,阳性率更是高达24.7%。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长朱怡芳教授在接受新华社记者采访时说,在疫情防控方面,美国政府出台相关应对措施有些滞后。比如,在疫情暴发初期,美国疾病控制和预防中心没有及时建议民众在公共场合佩戴口罩,这主要是由于防护物资短缺,担心民众抢购口罩等物资会进一步导致医护人员防护设备不足。

“后来经研究证明,许多新冠病

毒携带者可无症状传染,同时新冠病毒可以经空气通过气溶胶传播,政府才要求公众在公共场合需要遮盖面部。”朱怡芳说,“可见采取及时正确的疫情防控措施至关重要。”

目前,美国政府还在“防疫”和“保经济”之间艰难权衡。美国总统特朗普4月16日宣布了分阶段“重启”美国经济的指导方针,将何时取消“居家令”等限制措施的决定权授予各州州长。多个州从本周开始恢复部分经济活动,如陆续开放餐饮、健身、美容美发设施等。

同时,美国政府也在大力推进相关疫苗、药物和检测手段的研发,并设法增加口罩、呼吸机、防护服等医疗物资供应。

特朗普还于4月27日宣布了一份新的新冠病毒检测“蓝图”,以协助各州提高病毒检测、疫情监控等能力,确保各州能安全地分阶段重启经济。他表示,美国新冠病毒总检测量已超过540万人次,目前检测能力超过

每日20万人次。

不过,美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇认为,美国需要在未来几周将检测量翻倍,才能确保安全重启部分经济活动。白宫冠状病毒应对工作组协调员德拉·伯克斯表示,美国需要在检测技术上取得突破,包括推动抗体检测取得重大进展,才能有效应对新冠病毒传播。

据美国疾控中心官网4月24日介绍,多个模型预测显示,美国新冠死亡病例可能会继续增加,但增长速度取决于人群密切接触程度。如果严格控制人群密切接触,未来4周死亡病例增长速度会大幅下降,反之则会快速增长。

美国华盛顿大学卫生计量与评估研究所的最新模型预测,将美国新冠死亡病例上调至超过7.4万例。该研究所所长克里斯托弗·默里说,预测数据出现调整是由于某些州的疫情高峰期较长,而且有迹象表明人们的活动将变得更加活跃。

比尔·盖茨：抗击疫情应加强合作

据新华社巴黎4月29日电 法国《费加罗报》28日刊登了该报对美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨的专访。他在专访中指出,面对新冠疫情,当前的首要问题是加强国际合作,不应仓促指责中国。

盖茨在回答有关中国是否隐瞒疫情的问题时说,疫情发生后,中国用强有力措施遏制了病毒的传播,“中国公开了所有数据”。

在谈及美国政府决定暂停缴纳世界卫生组织会费时,盖茨指出,世卫组织和美国之间联系紧密,在美国疾病控制和预防中心的工作人员中,派往世卫组织工作的比例很高。“我不明白在(疫情)大流行时,美国减少对世卫组织的资助有何意义。”

美军现役人员 4265 人感染

新华社华盛顿4月28日电 美国海军28日通报说,“基德”号驱逐舰当天靠港,舰上新冠病毒感染病例已升至64例。

通报说,“基德”号已驶入位于加利福尼亚州圣迭戈市的一处美国海军基地。截至当日,舰上63%的人员已接受检测,64人结果呈阳性。

美国海军24日通报“基德”号上出现新冠疫情。过去数周,“基德”号在太平洋区域活动。

美国海军还表示,停靠关岛的“西奥多·罗斯福”号航空母舰上累计确诊病例已达969例,另有13艘靠港军舰新冠病例已清零。

美国国防部28日公布的统计数据显示,美国各军种共有4265名现役人员感染新冠病毒,死亡两例。其中,美国海军感染病例最多,达1691例。

几内亚比绍总理 确诊感染新冠病毒

据新华社达喀尔4月29日电 据几内亚比绍国家电视台28日晚报道,几内亚比绍总理诺塔·戈梅斯·纳比亚姆确诊感染新冠病毒。

报道援引几内亚比绍公共卫生部长安东尼奥·多伊纳的话说,纳比亚姆为不明来源的社区感染病例。多名与纳比亚姆密切接触的政府官员已接受检测,正在等待结果。几内亚比绍总统恩巴洛4月26日宣布,再次延长国家紧急状态至5月11日。

俄罗斯全国放假 延长至5月11日

据新华社莫斯科4月28日电 俄罗斯总统普京28日宣布,俄全国放假延长至5月11日,并要求各地继续严格遵守当前所采取的疫情防控措施。

普京还要求俄政府相关部门5月5日前提出建议,为5月12日起逐步解除限制措施做准备。

为应对疫情,普京3月25日发表电视讲话,宣布3月28日至4月5日全国放假。4月2日,普京再次发表电视讲话,宣布全国放假延长至4月30日。

据俄罗斯防疫指挥部28日消息,过去24小时俄新增新冠确诊病例6411例,累计确诊病例93558例。

美国疫情导致猪农毁猪、肉店缺肉

特朗普要求肉类加工厂疫情期间继续运营

据新华社华盛顿4月28日电 美国总统特朗普28日签署行政令,动用《国防生产法》授权要求美国肉类加工厂在新冠疫情期间继续运营,以确保向美国消费者持续供应牛肉、猪肉和禽肉等产品。

特朗普在白宫的一份声明中说,一些大型肉类加工厂因疫情关闭,这对全美肉类供应链的持续运行构成威胁,损害了国家紧急状态下的“关键基础设施”。由于美国肉类加工高度集中在少数大型加工厂,关闭其中任何一家加工厂都可能破坏食品供应并对农牧民造成不利影响。因此,他要求美国农

业部采取所有适当举措确保肉类加工厂继续运营,并遵循美国疾病控制和预防中心、职业安全和卫生署发布的操作指引。

美国农业部当晚发表声明说,根据白宫行政令和《国防生产法》授权,农业部将与肉类加工厂、州和地方政府一起努力确保这些加工厂继续运营,并确保员工人身安全。

美国主要肉制品加工企业泰森食品公司董事会主席约翰·泰森日前警告,美国食品供应链“正在崩溃”,肉类加工厂关闭可能导致数百万牲畜和家禽被销毁,而同时市场肉类供应无法满足消费

者需求。

根据美国上世纪50年代通过的《国防生产法》,总统有权在紧急状态时要求私营企业生产国防相关产品,并可控制这些产品的经销。

为应对迅速蔓延的新冠疫情,特朗普于3月13日正式宣布“国家紧急状态”。3月27日,特朗普动用《国防生产法》授权,要求通用汽车公司生产治疗新冠肺炎重症患者所需呼吸机。4月2日,特朗普再次动用《国防生产法》授权,指令联邦政府协助美国制造商生产呼吸机。

本月早些时候,美国媒体陆

续报道美国农业因疫情受困的各类乱象:奶农倾倒滞销牛奶,果农任由草莓等浆果烂在地里,粮农因不忍看到庄稼慢慢烂掉而主动铲翻农田。

倾倒牛奶、自毁果蔬后,新冠疫情给美国农户及食品供应链带来更极端冲击:近日,不少肉联厂因疫情关闭,商场超市肉类供应紧张、肉价猛涨,猪农却因卖不出货而被迫扑杀、销毁生猪。美国《华尔街日报》27日报道,美国农业部正与猪农、产业协会协商,可能协调全国相关设施,帮助猪农对等待出栏的成千上万头生猪实施“安乐死”。